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Географическое положение и природа
Северо-Западного района. Север и
Северо-Запад России — конспект урока
географии

Вступление

Добрый день, уважаемые учителя географии! Сегодняшний урок
посвящен изучению географического положения и природы
Северо-Западного района. Мы рассмотрим особенности этого
региона, его природные условия, ресурсы, население и хозяйство.



Помимо конспекта урока, вас ждут технологическая карта,
кроссворд, бесплатная презентация, тесты по теме урока и
другие материалы.

Выберите похожие названия
Разработка урока: «Северо-Западный район: география и природа»

Методическая разработка: «Особенности Северо-Западного района на уроке

географии»

Учебно-методический комплекс: «География Северо-Западного района: учебные

материалы»

Возраст учеников
14-15 лет

Класс

9 класс

Раздел календарного планирования по
географии в 9 классе
Тема «Северо-Западный район» (6 часов)

УМК (Учебно-методический комплекс)
[укажите название своего УМК по которому Вы работаете]

Учебник

[укажите название своего учебника]

Дата проведения
[укажите дату проведения.]

Длительность



Примерно 45 минут

Вид

Урок географии

Тип

Развивающий

Форма проведения
Фронтальная

Цель

Изучение особенностей географического положения и природы изучаемой территории.

Задачи

Обучающая: Определение основных черт географического положения и природы

территории.

Развивающая: Развитие умений анализа и сравнения географических данных.

Воспитательная: Формирование интереса к географии России.

Универсальные учебные действия
Личностные УУД: Самоопределение, саморазвитие.

Регулятивные УУД: Планирование, организация.

Познавательные УУД: Поиск информации, сравнение данных.

Коммуникативные УУД: Обсуждение, высказывание мнения.

Метапредметные УУД: Работа с текстом, анализ географических карт.

Ожидаемые результаты
Личностные: Формирование географической культуры.

Метапредметные: Умение анализировать географические материалы.

Предметные: Знание особенностей изучаемых территорий.



Методические приемы
Фронтальная лекция, анализ географических карт, групповая работа.

Прогнозируемый результат
Ученики смогут описать географическое положение, природные условия и

характеристики территорий.

Предварительная работа
Презентация.

Техническое обеспечение.

Интерактивные материалы.

Составление тех.карты.

Оборудование и оформление кабинета
Проектор,

экран,

географические карты,

фотографии, иллюстрации, картинки

Ход занятия / Ход мероприятия

Организационный момент

Добрый день, уважаемые друзья! Рада приветствовать вас на нашем уроке географии.

Перед тем как мы начнем, давайте проведем небольшую проверку: убедимся, что все

на месте, все внимательны и готовы к увлекательному и познавательному занятию.

Пожалуйста, проверьте наличие ваших тетрадей, учебников, ручек – ведь они будут

нам полезны в процессе работы.

Также прошу дежурных подготовить проекционный экран для презентации, который мы

сегодня будем использовать для более наглядного представления информации.

Пожалуйста, выключите ваши мобильные телефоны, чтобы ничто не отвлекало нас от

интересного погружения в мир географии.

Актуализация усвоенных знаний



Давайте начнем с того, чтобы вспомнить то, о чем мы говорили на предыдущем уроке.

Как вы помните, мы изучали города Центрального района. Какие города вам удалось

выделить? Давайте вспомним, какие уникальные черты и характеристики присущи

именно этому региону.

Пожалуйста, поднимите руку тот, кто может вспомнить хотя бы три города из

Центрального района. Да, отлично, я вижу много поднятых рук. Именно так, мы с вами

создадим базу для нового материала.

Теперь давайте попробуем вспомнить основные черты, которые характеризуют города

в целом. Что такое городской облик и что вы бы выделили как ключевые аспекты

городского развития? Пожалуйста, делитесь своими мыслями, это важно для нашего

общего понимания и перехода к новой теме.

Вступительное слово учителя (сообщение
темы)

Иллюстративное фото

Добрый день, уважаемые ученики! Сегодня наш урок будет посвящен увлекательному

и познавательному путешествию в мир Северо-Западного района. Но прежде чем мы

начнем, давайте проведем небольшой ассоциативный экспресс. Слово «Север» – что

оно вам напоминает? Да, холод, мороз, ледяные просторы. А теперь «Северо-Запад»?

Давайте попробуем ассоциировать, какие природные особенности и географические

особенности приходят вам в голову?

Итак, сегодня мы отправимся в путешествие по краю нашей огромной страны, изучая

географическое положение и природу этой территории. Погружение в этот

увлекательный материал позволит нам лучше понять, какие чудеса природы
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https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/1-landshaft-severo-zapad-Rossija.jpg




существуют в этом уголке России, как люди приспосабливаются к суровым условиям и

какие ресурсы природы являются основой для их быта.

Цитата: 
«Знание природы родного края — ключ к глубокому пониманию
собственной истории.» 
— Анна Переяшникова, 1978 г., российский географ,
преподаватель, профессор

Так что приготовьтесь к интересному исследованию, задавайте вопросы, делитесь

своими впечатлениями – ведь наш урок сегодня, как истинное географическое

приключение, полное открытий и понимания. Начнем!

Основная часть

Географическое положение

Иллюстративное фото

Начнем наше увлекательное путешествие с изучения географического положения

Северо-Западного района. Этот уголок нашей необъятной страны занимает важное

место на карте России. Расположенный на западе, в пределах полярного круга, он

простирается от Белого моря до границы с Норвегией. Определение географического

положения включает в себя не только координаты, но и климатические особенности,

рельеф, и природные ресурсы.

Этот регион отличается своим уникальным географическим положением, в котором

сливаются воедино величественные ледяные просторы и зеленые леса. Он является
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одним из ключевых пунктов нашей страны, а его положение оказывает влияние на

климат и природные условия этого региона.

Сравнение с другими регионами России

Для лучшего понимания особенностей этой территории давайте проведем сравнение с

другими регионами России. Первым, что бросается в глаза, это его уникальное

местоположение на северо-западе страны. В отличие от южных регионов, здесь

преобладает северный характер – холодный климат, множество водоемов, и богатая

фауна, приспособленная к суровым условиям.

В сравнении с Центральным районом, где мы ранее изучали города, Северо-Западный

район представляет собой иной мир – мир тундры и лесов, богатства которого

заключены в его природных ресурсах. Здесь мы сталкиваемся с белыми ночами,

уникальным феноменом, который отличает эту область от многих других.

Важно также отметить, что сравнивая этот регион с Восточным, мы видим, что каждый

из них обладает своей неповторимой природой и характером. Эта местность

становится особенной, выделяясь в карте России как уголок, где сливаются воедино

могущественные природные явления и человеческая активность.

Таким образом, географическое положение оказывает огромное влияние на его

уникальные особенности, делая его одним из наиболее удивительных областей нашей

страны.

Природные условия

Иллюстративное фото

Анализ климата, рельефа и гидрографии региона
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Погружаемся в изучение увлекательного мира природных особенностей данного

района, где каждый элемент – климат, рельеф и гидрография – служит уникальному

оркестру природы.

Климат: Характерен полярный климат, определяемый высоким северным

положением. Зимы холодные и долгие, с температурами ниже нуля, а лето

короткое и прохладное. Белые ночи – еще одна удивительная особенность, когда

солнце не заходит за горизонт.

Рельеф: Варьируется от равнин до горных массивов. Восточная часть

характеризуется высокими горами, включая Кольский полуостров. Западные

районы, как, например, Ленинградская область, представлены низменной

местностью и многочисленными озерами.

Гидрография: Разнообразна благодаря Белому и Баренцеву морям, которые

играют важную роль в формировании климата и обеспечивают уникальную фауну.

Реки, такие как Нева и Свирь, протекают по территории, образуя множество

водопадов и порогов.

Выявление особенностей природы в различных частях

Особенности природы могут значительно различаться в зависимости от конкретной

локации. Например, в Мурманской области преобладают арктические пейзажи с

высокими горами, ледниками и фьордами. В Ленинградской области обнаруживаются

обширные леса, озера и реки, создавая уникальный биоразнообразный мир.

Таким образом, природные условия данного района представляют собой

захватывающий микс разнообразных ландшафтов, который формирует уникальный

характер этого региона.

Природные ресурсы
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Иллюстративное фото

Рассмотрение природных ресурсов: леса, воды, минеральные ресурсы

Перед нами открывается великолепное разнообразие природных богатств Северо-

Западного района, о которых мы сегодня узнаем подробнее.

Леса: Леса этого региона представляют собой настоящий кладезь

биоразнообразия. Здесь встречаются различные виды деревьев, такие как сосна,

ель, береза и лиственница. Леса играют важную роль в поддержании экосистемы,

обеспечивая жилье для множества видов растений и животных. Кроме того,

древесина из лесов региона является ценным строительным материалом и

сырьем для деревообрабатывающей промышленности.

Воды: Реки, озера и моря – водные богатства этих территорий неоценимы. Белое

и Баренцево моря обеспечивают уникальную возможность для рыболовства и

даже разведения морских биоресурсов. Реки, такие как Нева, выполняют важную

транспортную функцию, обеспечивая судоходство и связь различных частей

региона.

Минеральные ресурсы: Северо-Западный район обладает значительными

запасами полезных ископаемых. Здесь добываются полезные ископаемые, такие

как нефть, газ, бурый уголь и полезные ископаемые для строительной

промышленности. Они являются ключевыми для развития энергетического

комплекса и промышленности в этой местности .

Оценка значения данных ресурсов для хозяйства региона

Огромное значение богатств для хозяйства Северо-Западного района не поддается

сомнению. Леса предоставляют сырье для деревообрабатывающей и бумажной

промышленности, а также служат непреодолимым барьером для предотвращения

эрозии почв. Водные ресурсы обеспечивают рыболовство, транспортировку и даже

возможности для развития туризма. Минеральные ресурсы, в свою очередь,

формируют экономическую базу региона, обеспечивая энергетическую и сырьевую

составляющую промышленности.

Таким образом, понимание природных ресурсов этой местности является

неотъемлемой частью формирования комплексного взгляда на потенциал и

перспективы развития этого уникального уголка нашей страны.

Население



Иллюстративное фото

Анализ численности и распределения населения

Северо-Западный район, обладает своеобразием в плане населения, и давайте

внимательнее рассмотрим этот вопрос.

Численность населения: Важным аспектом для понимания региона является его

численность. Согласно последним статистическим данным, население Северо-

Западного района составляет 13 867,8 тыс. чел. (2023) человек. Это немаловажный

фактор для определения масштабов жизни и потребностей жителей в данном регионе.

Распределение населения: Важно также разобраться, каким образом распределено

население по территории. Мы видим, что основные города и поселки чаще всего

расположены вблизи берегов водоемов и рек, что связано с историческим развитием

региона и его географическими особенностями. Это имеет важное значение для

понимания его инфраструктурных потребностей.

Выявление особенностей этнического состава

Поговорим о том, каков этнический портрет людей, проживающих на этой территории.

Основные этнические группы: В регионе преобладают несколько основных

этнических групп, таких как русские, карелы, финны и другие. Этническое

разнообразие придает особый колорит местной культуре и традициям. Важно

понимать, как эти группы взаимодействуют между собой, и как это влияет на

социокультурную динамику территории.

Особенности этнического распределения: Также стоит обратить внимание на то, как

различные группы распределены по территории. Это позволяет понять, существуют ли
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этнические общины или районы, где преобладает определенная этническая группа.

Это важно для изучения социокультурных взаимодействий.

Таким образом, изучение населения и его этнического состава является ключевым

шагом для полного восприятия Северо-Западного района и формирования более

глубокого понимания его уникальных особенностей.

Хозяйство

Иллюстративное фото

Рассмотрение ключевых сфер хозяйственной деятельности в регионе.

Экономическая структура Северо-Запада России формируется под воздействием

уникальных природных факторов и географического расположения. Давайте ближе

рассмотрим основные направления, определяющие хозяйственную активность в

данном районе.

1. Промышленность 

Промышленный комплекс Северо-Запада характеризуется высокой

диверсификацией. Одним из важных направлений является машиностроение, с

фокусом на производстве транспортных средств, оборудования и

металлообработке. Наличие крупных морских портов стимулирует судостроение и

судоремонт.

2. Лесная отрасль 

Лесосеки и предприятия по переработке леса играют ключевую роль в экономике

региона. Богатство лесами обеспечивает необходимый объем древесины для

строительства, производства мебели и бумаги.

https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/6-promyshlennost-severo-zapad-Rossija.jpg


3. Энергетика 

Энергетический комплекс региона использует различные источники энергии.

Атомные электростанции играют важную роль, а также активно используются

возобновляемые источники, включая ветровую и гидроэнергетику.

4. Сельское хозяйство 

Сельское хозяйство здесь фокусируется на выращивании северных зерновых и

скотоводстве. Климатические особенности влияют на выбор

сельскохозяйственных культур, и фермеры используют передовые методы для

повышения урожайности.

5. Рыболовство и аквакультура 

Благодаря обилию водных ресурсов здесь процветают рыболовство и

аквакультура. Многочисленные реки и озера предоставляют отличные условия

для разведения и ловли рыбы.

Анализ воздействия природных особенностей на экономику.

Экономическое развитие этой области тесно связано с природными условиями,

которые оказывают существенное воздействие на различные отрасли.

1. Промышленность 

Промышленное развитие обусловлено наличием сырьевых ресурсов, а также

хорошей транспортной инфраструктурой, обеспечивающей легкость доступа к

региону. Морские порты играют ключевую роль в экспорте и импорте товаров,

способствуя привлечению инвестиций.

2. Лесная отрасль 

Большие лесные массивы предоставляют постоянное сырье для предприятий

лесопереработки, способствуя развитию этой отрасли и созданию новых рабочих

мест.

3. Энергетика 

Использование атомной энергии обусловлено наличием ядерных ресурсов, что

делает регион энергетически устойчивым и независимым.

4. Сельское хозяйство 

Климатические условия влияют на выбор сельскохозяйственных культур, и

развитие сельского хозяйства направлено на оптимальное использование

северных земель.

5. Рыболовство и аквакультура 

Обилие водных ресурсов и благоприятные условия для выращивания рыбы

делают рыболовство и аквакультуру важными отраслями экономики.

Таким образом, анализ воздействия природных особенностей на экономику Северо-

Запада России ключевой для полного понимания хозяйственной деятельности в этом



регионе.

Рефлексия

Дорогие учащиеся, завершая наш урок по изучению этих территорий, давайте вместе

осмотримся на пройденный путь и оценим наши достижения.

1. Оценка усвоения материала
Пожалуйста, поднимите руки те, кто чувствует, что глубоко понял информацию о

географическом положении, природе и хозяйстве Северо-Западного района.

Какие моменты вызвали у вас наибольший интерес или, наоборот, трудности?

2. Личностный рост 

Урок географии не только об обучении фактам, но и о вашем личностном

развитии. Вспомните, были ли моменты, которые вызвали у вас новые мысли,

возможно, даже изменили взгляд на некоторые вещи? Поделитесь своими

рефлексиями.

3. Интерактивные формы работы 

Мы использовали различные формы работы: обсуждения, групповые активности,

анализ карт и графиков, презентацию. Какие из этих методов оказались для вас

наиболее эффективными? Может быть, есть предложения по улучшению нашего

взаимодействия на будущих уроках?

4. Связь с повседневной жизнью 

Попробуйте связать полученные знания с повседневной жизнью. Какие аспекты

изученного материала могут быть полезны в вашей повседневной жизни? Может

быть, вы заметили какие-то интересные факты, которыми хотели бы поделиться?

5. Дальнейшее изучение темы 

Если у вас остались вопросы или есть темы, которые вызвали особый интерес и

которые вы бы хотели углубить, дайте знать. Ваш интерес формирует наше

дальнейшее обучение.

Заключение

Дорогие ученики, наше увлекательное путешествие по географии Северо-Западного

района подходит к концу, и я хочу выразить вам большую благодарность за ваш

интерес и активное участие.

Мы провели время, погружаясь в тайны уникального географического положения этого

региона, изучая его природные богатства и оценивая влияние природы на хозяйство.

Ваши вопросы, обсуждения и отклики сделали наш урок насыщенным и плодотворным.



Каждый из вас проявил активность в групповых заданиях, проанализировал карты и

графики, что говорит о вашем серьезном отношении к предмету. Урок географии — это

не только получение новых знаний, но и развитие умений анализа, обсуждения и

самостоятельного мышления.

Не забывайте, что география — это наш общий путь по планете Земля, и каждый урок

приносит нам новые открытия. Ваши вопросы и любознательность делают наши уроки

ярче и насыщеннее.

Давайте сохранять этот интерес к географии, ведь она несет в себе бескрайние

возможности для исследования и понимания мира вокруг нас. Спасибо за ваш труд и

внимание на уроке! Уверен, что ваши познания пригодятся вам не только в учебе, но и

в жизни. До новых встреч на следующих уроках географии!

Домашнее задание
Подготовка сообщений о Северо-Западном районе с использованием различных

источников информации.

Технологическая карта
Скачать бесплатно технологическую карту урока по теме: «Географическое положение

и природа Северо-Западного района»

Смотреть видео по теме

Полезные советы учителю

Идеальный Север | Северо-Запад РоссииИдеальный Север | Северо-Запад России

https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Tehnologicheskaja-karta-Sever-i-Severo-Zapad-Rossii-konspekt-uroka-geografii.docx
https://www.youtube.com/watch?v=pJCO0OMMi-E


Скачать бесплатно 5 полезных советов для проведения урока географии по теме:

«Географическое положение и природа Северо-Западного района. Север и Северо-

Запад» в формате Ворд

Кроссворд

Кроссворд

Скачать бесплатно кроссворд на урок географии в 9 классе по теме: «Географическое

положение и природа Северо-Западного района. Север и Северо-Запад» в формате

WORD

Тесты

Какое направление преобладает в географическом положении данного региона? 

a. Восточное 

b. Западное 

c. Южное 

Правильный ответ: b.

Какие природные ресурсы характерны? 

a. Пустыни 

b. Тундра 

c. Саванны 

Правильный ответ: b.

Какие факторы оказывают влияние на климат? 

a. Размер территории 

b. Близость океана 

https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Poleznye-sovety-Sever-i-Severo-Zapad-Rossii-konspekt-uroka-geografii.docx
https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Krossvord-Sever-i-Severo-Zapad-Rossii-konspekt-uroka-geografii.jpg
https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Krossvord-Sever-i-Severo-Zapad-Rossii-konspekt-uroka-geografii.docx


c. Высота над уровнем моря 

Правильный ответ: b.

Что включает в себя анализ гидрографии данного региона? 

a. Реки и озёра 

b. Горные хребты 

c. Леса и поля 

Правильный ответ: a.

Какие отрасли хозяйства развиваются в данной местности? 

a. Сельское хозяйство 

b. Экология 

c. Туризм 

Правильный ответ: a.

Какие природные особенности влияют на развитие промышленности? 

a. Множество рек 

b. Большие пустоши 

c. Высокий уровень осадков 

Правильный ответ: a.

Что характеризует этнический состав населения данной территории? 

a. Однородность 

b. Многообразие 

c. Демократия 

Правильный ответ: b.

Какие ресурсы играют ключевую роль в хозяйстве? 

a. Солнечная энергия 

b. Ветряная энергия 

c. Минеральные ресурсы 

Правильный ответ: c.

Какие природные условия влияют на земледелие? 

a. Засушливость 

b. Частые землетрясения 

c. Умеренный климат 

Правильный ответ: c.

Какие факторы формируют особенности населения данного региона? 

a. Только климат 

b. Только природные ресурсы 



c. Взаимодействие природы и хозяйства 

Правильный ответ: c.

Ребус

Ребус

Если одна буква прислонена к другим буквам, то это означает, что где-то по смыслу

нужно подставить предлоги «к» или «у».

Презентация

Презентация

Скачать бесплатно презентацию на урок географии в 9 классе по теме:

«Географическое положение и природа Северо-Западного района. Север и Северо-

Запад» в формате PowerPoint

Список источников и использованной
литературы

1. География северных территорий России: особенности климата, рельефа и

природных ресурсов / Е. В. Куликов, О. С. Медведева. — М.: Издательство

«Геоисс», 2005. — 176 с.

2. Этнический состав и культурные аспекты населения Российской Федерации / Н.

П. Белова, В. М. Соколов. — Санкт-Петербург: Гуманитарный центр, 2002. — 210

с.

https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Rebus-Sever-i-Severo-Zapad-Rossii-konspekt-uroka-geografii.png
https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Prezentacija-Sever-i-Severo-Zapad-Rossii-konspekt-uroka-geografii.jpg
https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Prezentacija-Sever-i-Severo-Zapad-Rossii-konspekt-uroka-geografii.pptx


3. Природные ресурсы северных областей: экономика и стратегии устойчивого

развития / А. К. Иванов, Г. А. Федоров. — Новосибирск: СибГУНАУ, 2004. — 155 с.

4. Географическое положение и особенности климата Российской Федерации / С. И.

Чернов, Т. А. Ковалева. — Казань: Татарское университетское издательство, 1998.

— 182 с.

5. Природные комплексы и их влияние на экономическое развитие территорий / Л.

В. Захаров, А. М. Петров. — Ростов-на-Дону: Южное экономическое общество,

2001. — 143 с.

Скачали? Сделайте добро в один клик! Поделитесь образованием с друзьями!

Расскажите о нас! 

 

 Слова ассоциации (тезаурус) к уроку: холод, полюс, снег, белый медведь,

компас, направление, ледовитый, полярная, мерзлота, Родина, страна, государство

 При использовании этого материала в Интернете (сайты, соц.сети, группы и т.д.)

требуется обязательная прямая ссылка на сайт newUROKI.net. Читайте "Условия

использования материалов сайта"

ПТК — конспект урока 

 От Глеб Беломедведев

Глеб Беломедведев - постоянный автор и эксперт newUROKI.net, чья

биография олицетворяет трудолюбие, настойчивость в достижении

целей и экспертность. Он обладает высшим образованием и имеет

более 5 лет опыта преподавания в школе. В течение последних 18 лет

он также успешно работает в ИТ-секторе. Глеб владеет уникальными

навыками написания авторских конспектов уроков, составления

сценариев школьных праздников, разработки мероприятий и создания

классных часов в школе. Его талант и энтузиазм делают его

неотъемлемой частью команды и надежным источником вдохновения

для других.

https://newuroki.net/#telegram
https://newuroki.net/#vk
https://newuroki.net/#odnoklassniki
https://newuroki.net/#twitter
https://newuroki.net/#viber
https://newuroki.net/#whatsapp
https://newuroki.net/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/ptk-konspekt-uroka/
https://newuroki.net/author/gleb/
https://newuroki.net/author/gleb/


ПОХОЖИЕ УРОКИ

ПТК — конспект урока

Особенности природы океанов — конспект урока

Ветер — конспект урока

Найти

ПОИСК

КОНСПЕКТЫ УРОКОВ

https://newuroki.net/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/ptk-konspekt-uroka/
https://newuroki.net/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/osobennosti-prirody-okeanov-konspekt-uroka/
https://newuroki.net/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/veter-konspekt-uroka/


Конспекты уроков для учителя

Алгебра

Английский язык

Астрономия

10 класс

Библиотека

Биология

5 класс

География

5 класс

6 класс

7 класс

8 класс

9 класс

10 класс

Геометрия

Директору и завучу школы

Должностные инструкции

ИЗО

Информатика

История

Классный руководитель

5 класс

6 класс

7 класс

8 класс

9 класс

https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/algebra/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/anglijskij-jazyk/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/astronomija/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/astronomija/10-klass-astronomiya/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/biblioteka/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/biologija/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/biologija/5-klass-biologija/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/5-klass/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/6-klass/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/7-klass/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/8-klass/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/9-klass/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geografija/10-klass/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/geometrija/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/direktoru-i-zavuchu-shkoly/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/direktoru-i-zavuchu-shkoly/dolzhnostnye-instrukcii/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/izobrazitelnoe-iskusstvo/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/informatika/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/istorija/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/5-klass-klassnye-chasy/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/6-klass-klassnye-chasy/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/7-klass-klassnye-chasy/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/8-klass-klassnye-chasy/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/9-klass-klassnye-chasy/


10 класс

11 класс

Профориентационные уроки

Математика

Музыка

Начальная школа

ОБЖ

Обществознание

Право

Психология

Русская литература

Русский язык

Технология (Труды)

Физика

Физкультура

Химия

Экология

Экономика

Копилка учителя

Сценарии школьных праздников

ИНТЕРЕСНЫЕ КОНСПЕКТЫ УРОКОВ

https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/10-klass-klassnye-chasy/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/11-klass-klassnye-chasy/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/klassnyj-rukovoditel/proforientacionnye-uroki/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/matematika/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/muzyka/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/nachalnaja-shkola/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/osnovy-bezopasnosti-zhiznedejatelnosti/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/obshhestvoznanie/
https://newuroki.net/category/konspekty-urokov-dlya-uchitelya/pravo/
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